
   

Schriftelijke vragen 

 Onderwerp Belastingen Wajong 
 
Datum 1 december 2023 
Steller van de vragen O. Bordes - PvdA 
  
Registratienummer 608434 

 Behandeld door M. Kütük 
   

   
 

 
Aan de voorzitter van de raad, 
 
Het college wordt conform artikel 39 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen 
van de gemeenteraad verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden: 
 
Inleiding Wajong-uitkering 
Mensen met een Wajong-uitkering komen niet meer in aanmerking voor kwijtschelding 
van gemeentelijke belastingen en waterschapslasten. Dat vinden de gemeenten niet fair, 
maar ook minister Schouten van Armoedebeleid niet. Zij vroeg vorige week in een brief 
aan de gemeenten en waterschappen om die belastingen bij Wajongers niet te innen. De 
gemeente Hof van Twente is niet aangesloten bij GBT (Gemeentelijk Belastingkantoor 
Twente), die dit voor diverse Twentse gemeenten regelt. 
 
Vragen 
Onze vragen luiden: 
1. Heeft de gemeente Hof van Twente ook de betreffende brief van minister 

Schouten ontvangen? 
Ja, deze brief is ontvangen. 
 

2. Wat is de handelswijze van de gemeente ten aanzien van het innen van deze 
gemeentelijke belastingen en waterschapslasten bij Wajongers? 
Allereerst moeten wij benadrukken dat de gemeente geen beslissingsbevoegdheid 
heeft over de waterschapslasten, aangezien dit de verantwoordelijkheid van de 
waterschappen zelf is. Voor de gemeentelijke lasten volgt onze gemeente het 
verzoek van demissionair minister Schouten. 
 

3. Indien is (wordt) overgegaan tot het niet innen van deze belastingen/lasten bij 
Wajongers, hoe lang geldt dan deze (tijdelijke) maatregel? 
Overeenkomstig het verzoek van demissionair minister Schouten is deze tijdelijke 
maatregel van toepassing voor de jaren 2023 en 2024. Er wordt gezocht naar een 
structurele oplossing. Dit vereist echter aanpassingen in de wet- en regelgeving 
waardoor een structurele oplossing op zijn vroegst vanaf 2025 mogelijk is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Algemeen 
Het Cluster belastingen, maar ook de VNG, heeft al vroegtijdig gesignaleerd dat 
Wajongers, maar ook mensen met een WIA-uitkering en WAO’ers, (deels) niet meer in 
aanmerking kwamen voor kwijtschelding. Op verzoek van de VNG zijn dergelijke 
gevallen aangehouden totdat hierover meer duidelijkheid zou komen. Na ontvangst van 
de brief van demissionair minister Schouten zijn voor nagenoeg alle aangehouden zaken 
(ongeveer 15 gevallen) de belastingaanslagen op € 0,00 gezet. 
 
 
 
12 december 2023 
 
Burgemeester en wethouders van Hof van Twente, 
de secretaris,  de burgemeester, 
 
 
 
drs. D. Lacroix  drs. H.A.M. Nauta-van Moorsel MPM 
 
 
 
 
 
Bijlage(n): 

1. Brief van het Minsterie van SZW d.d. 21 november 2023 


